

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 93 (3419) | Пятница, 5 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

Немедлить с подготовкой школ к новому учебному году

1 сентября гостеприимно распахнутся двери школ, и миллионы советских ребят после здорового летнего отдыха сядут за парты. Партия и правительство не жалеют средств для обучения подрастающего поколения. Следовательно, надо поставить дело так, чтобы все школы были хорошо подготовлены к приёму детей и на протяжении всего учебного года могли работать нормально.

Во многих школах нашего города эти вопросы решаются удовлетворительно. Сейчас идёт ремонт школьных зданий, оборудования, приобретаются учебники, завозится тощество. Словом делается всё, что позволит начать учебный год организованно, встретить его во всеоружии.

Анализ показывает и другое. В ряде мест наблюдается полнейшее затишье, которое в конечном счёте может привести к отрицательным явлениям. Особую тревогу вызывает положение дел со строительством филиала школы № 2. Отпущенные для этих целей средства используются чрезвычайно плохо. Бригада строителей вот уже на протяжении двух недель ничего не делает, сидит ожидает, когда подвезут лес. Директор школы т. Колесников жалуется на руководителей Яшкинского леспромхоза, а те заверяют его, что из-за их дела не встанет. Это, видимо, и успокаивает директора школы.

Начальная школа, расположенная на территории водокачки Яя, к началу учебного года не готовится. Ремонт, который необходимо провести в здании школы, всё время откладывается. Относит эти мероприятия на задний план начальник строительного цеха отделения дороги т. Филимонов. Этому хозяйственнику, видимо, невдомёк, что до начала занятий остаются считанные дни и что поздно тогда будет приступать к делу, когда дети начнут заниматься.

— Мне, — говорит старший машинист водокачки т. Мезенцев, — уже надоело обращаться к начальнику стройца т. Филимонову.

Школы сельской молодёжи в районах освоения целинных и залежных земель

Тысячи юношей и девушек отправились на освоение целинных и залежных земель в восточные районы страны. Большинство их приобрело там специальности и прочно осело на новом месте.

Для того, чтобы молодые энтузиасты, работающие в совхозах, колхозах и МТС, могли продолжать учёбу, министерство просвещения Российской Федерации открывает в нынешнем году на целинных и залежных землях школы сельской молодёжи. Учеб-

нову с данным вопросом. Вначале он обещал, что начнёт ремонт школы через пару дней, а сейчас уже стал избегать нашей встречи. Я считаю, что с этим пора кончать. Школа должна быть готова к учебному году.

Требование старшего машиниста водокачки т. Мезенцева вполне справедливое. Надо полагать, что руководители отделения дороги не пройдут мимо подобного факта и спросят ответственности с тех, кто пренебрежительно относится к столь важному участку работы.

Но не только на водокачке Яя ничего не делается с подготовкой школы к новому учебному году. В совхозе № 5 борса отделения дороги здание школы заняли под квартиры рабочих и совершенно забыли о том, что 1 сентября начинаются занятия.

Такое отношение к вопросам подготовки школ к началу учебного года совершенно неправильное и с ним нельзя мириться. Нельзя проходить мимо недостатков и такого рода. Сейчас на складе книгоцентра скончалось большое количество учебников, предназначенных для школ города. Директоры школ пока что не собираются выбирать учебники, ссылаясь на отсутствие транспорта и на всевозможные неправдоподобные причины.

Следует в связи с этим позаботиться и об учителе. У нас ощущается недостаток квартир для работников просвещения. Решая впросы с подготовкой школ к началу учебного года, не следует забывать и об этой стороне дела.

Хорошо подготовить школы к началу учебного года — одна из первоочередных задач не только педагогических коллективов. В этом благородном деле должны принять горячее участие хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Это позволит хорошо подготовить школы к приёму детей и обеспечить нормальную работу педагогических коллективов на протяжении всего учебного года.

На период выпускных экзаменов учащимся десятых классов школ сельской молодёжи будет предоставлен дополнительный отпуск на 20 рабочих дней с сохранением заработной платы по месту работы, а учащимся седьмых классов — на 15 рабочих дней.

(ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

Новаторскую мысль — в производство

Выполняя взятые обязательства по достойной встрече Дня железнодорожника, коллектив инструментального цеха паровозного депо добился высоких показателей в работе. За 23 дня июля выработка каждого мастера составила 192 процента.

Слесарь т. Денисов В. ежедневно выполняет задание на 210 процентов, слесарь т. Гараже А. — на 204 процента.

За последнее время в цехе внедрено четыре рационализаторских предложения: штамп для штамповки маятника смазочного пресс-аппарата, прибор для нагрева местного проката под заварку и т.д. Раньше нагрев местного проката под заварку производился

автогеном. Приспособленный для этой цели прибор заменяет автоген и работает на керосине. Изготовлено приспособление для подъёма фрикционного аппарата автосцепки, что облегчает труд мастеровых и экономит много рабочих часов. Если раньше фрикционный аппарат автосцепки поднимали 6—7 человек, то сейчас с этой работой без особых трудностей справляются два человека.

Внедрение рационализаторских предложений в производство создаёт благоприятные условия для комплексных бригад по выпуск паровозов с промывочного ремонта.

Я. МУСЛИМОВ,
профгруппорг инструментального цеха.

Сверхплановые грузы

С честью несут трудовую вахту передовые машинисты паровозного депо. Выполняя обязательства, взятые в честь XX съезда партии, они стараются перевезти как можно больше народнохозяйственных грузов. За прошедшие сутки было проведено несколько десятков тяжеловесных составов и перевезено сверх нормы 37.995 тонн груза.

Машинист т. Гуляев из Тайги в Болотную доставил поезд, превышающий весовую норму на 1.500 тонн. Машинисты тт. Долгополов и Коновалов по этому же маршруту провели тяжеловесные поезда и перевезли по 800 тонн груза сверх нормы.

А. ЛЯПУНОВ,
паровозный диспетчер.

Две нормы за смену

Борясь за досрочное выполнение взятых обязательств в честь Дня железнодорожника, смена № 1 автоконтрольного пункта, где бригадир т. Лазарев, добилась высоких показателей в своей работе.

25 июля она выполнила две нормы. Слесари-автоматчики тт. Баканов, Мусихин, Зуев, Бушков и другие довели производительность труда до 200 процентов

и много сэкономили государственных средств.

Таких высоких показателей смена добилась благодаря тому, что повседневно совершенствовала своё мастерство, настойчиво и упорно овладевала передовыми методами труда.

И. ИЛЬИН,
мастер автоконтрольного пункта.

За 5.395 квадратных метров жилой площади

Улучшаем качество работ

Коллектив работников головного ремонтно-восстановительного поезда обсудил итоги по строительству жилого фонда.

Бригада каменщиков, возглавляемая бригадиром т. Сусло, работает на 12-квартирном доме для железнодорожников. Она ежедневно выполняет дневное задание на 160—180 процентов.

Не отстает от неё бригада плотников, которой руководит тов. Картавцев. На постройке 8-квартирного дома члены её выполняют дневные нормы на 150—160 процентов.

На строительстве 2-квартирного дома работает звено каменщиков, только что окончивших школу ФЗО. Закладка дома ведётся самостоятельно. Качество работ хорошее.

Не так давно высказывалось много справедливых упрёков в адрес строителей головного ремонтно-восстановительного поезда о низком качестве производимых работ. В настоящее время на это обращается больше внимания, и качество работ значительно улучшилось.

В текущем месяце железнодорожники получат новый 8-квартирный дом. Готовятся для сдачи в эксплуатацию и другие жилые помещения.

Сейчас коллектив работников головного ремонтно-восстановительного поезда, как и весь советский народ, взял на себя социалистические обязательства за достойную встречу XX съезда партии и борется за их выполнение.

А. ВИЛКИН,
начальник головного ремонтно-восстановительного поезда № 15.

По родной стране

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Богатый урожай вырастили хлеборобы Стальноградской области. Во многих районах рожь даёт в среднем по 130—140 пудов, пшеница по 160—170 пудов с гектара.

Уже пять районов области досрочно завершили план хлебозаготовок.

* * *

В Томской области развернулась массовая уборка зерновых. В закрома государства поступили первые сотни центнеров зерна нового урожая. В текущем году предстоит убрать комбайнами свыше 85 процентов всей площади посевов.

* * *

На колхозных полях Белоруссии убрали первые десятки тысяч гектаров озимых хлебов. Передовые комбайнеры с первых же дней перевыполняют нормы при высоких намолотах зерна.

Колхозы южных районов начали доставлять хлеб нового урожая на заготовительные пункты.



Татарская АССР. Об успехах буревой бригады мастера Мугалима Гимазова из объединения «Татнефть» говорится в Обращении Всесоюзного совещания работников промышленности. Благодаря правильной организации труда, применению повышенных режимов бурения и своевременному проведению подготовительных работ бригада пробурила за год в два раза больше, чем по плану.

На снимке: М. Гимазов (слева) беседует с мастером Г. Гайфуллиным, бурильщиками М. Семёновым и С. Кажановым. Фотохроника ТАСС.

Для новостроек районов целинных земель

Многие предприятия министерства промышленности строительных материалов СССР поставляют свою продукцию для жилищного, культурно-бытового и сельскохозяйственного строительства, осуществляющегося в районах освоения целинных и залежных земель.

За первые шесть месяцев этого года в Казахстан, Алтайский край, Западную Сибирь и другие районы отправлено около 30 тысяч тонн цемента различных марок, свыше 700 тысяч квадратных метров оконного стекла, 50 миллионов плиток шифера и много других изделий. (ТАСС).

Теплоход с кубанской пшеницей в Москве

1 августа в Южный порт Москвы из Красноармейска (близ Сталинграда) прибыл грузовой теплоход «Чита». В его трюмах свыше двух тысяч тонн кубанской пшеницы нового урожая.

Вслед за теплоходом «Чита» с пшеницей нового урожая в Москву вдруг теплоход «Павлодар» и другие суда. (ТАСС).

Строго выполнять доходную часть бюджета

Седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся заслушала и обсудила доклад заведующего горфо депутата т. Абрамова и содоклад председателя бюджетно-финансовой комиссии депутата т. Бочергина об исполнении бюджета за первое полугодие 1955 года.

Доходная часть бюджета за шесть месяцев 1955 года выполнена на 61 процент и расходная — на 54 процента к годовому плану. Показатели не плохие. Они радуют нас. Но это не предел. Как выяснилось на сессии, с этим вопросом не всё обстоит благополучно. В докладах и выступлениях отмечалось, что некоторые хозяйствственные организации нарушают сроки отчисления прибылей в государственный бюджет. Острой критике был подвергнут на сессии оркестр отделения дороги. Руководители орка — начальник т. Галеев и главный бухгалтер т. Соллогуб нарушают финансовую дисциплину и очень часто задерживают перечисление прибылей в госбюджет.

С трибуны сессии раздавались голоса упрёков в адрес директоров горфо т. Васильева, промкомбината т. Махонина, исполняющего обязанности председателя артели «Швейник» т. Зенкова и других за то, что они мало проявляют заботы в части налаживания ритмичной работы предприятий, в результате чего допускают убытки. Происходит это ещё и потому, что работники городского финансового отдела и отделения банка слабо контролируют деятельность хозяйственников, мирятся с той неразберихой, которая наблюдается в вопросах организации производства. Об этом во всём услышанье говорили на сессии

С VII-й сессии городского Совета

депутаты тт. Романова, Полицинская и другие.

— В пищевой артели «Прогресс», — отмечает т. Романова, — проверкой установлено много серьёзных недостатков. На предприятии царит антисанитария. Однако это мало беспокоит руководителей данного предприятия. Артель имеет большие возможности к тому, чтобы поставить дело на должную высоту и обеспечить высокую рентабельность предприятия. Горфо и отделение банка слабо контролируют это предприятие. Да и не только это.

Оратор упрекнул директора швейной фабрики т. Солод за проявление элементов высокомерия и кичливости. Такое поведение хозяйственника только вредит делу. Правда, предприятие работает неплохо, но т. Солод не хочет понять другой стороны. Взять цех индивидуального пошива. Вот об этом цехе руководители фабрики как раз и не заботятся. Там отсутствует должностной порядок, цех работает нерентабельно.

Председатель артели «Прогресс» т. Усатов признал критику, высказанную в его адрес, правильной и заверил присутствующих на сессии товарищей, что он примет все меры к ликвидации отмеченных недостатков, попытается поднять престиж предприятия и сделать его высокорентабельным.

Ст. инспектор по налогам т. Боков рассказал о серьёзных недостатках в работе горфо. Он, в частности, приводил факты, свидетельствующие о развале дисциплины в этой организации, об-

виняя директора горфо т. Васильева в попустительстве нарушителям дисциплины, упрекал его за то, что он вместе с подчинёнными занимается выпивкой и злоупотребляет служебным положением. Всё это вместе взятое сказалось на финансовой стороне горфо. Предприятие не только не дало накоплений, а напротив, за первое полугодие принесло убытки.

Управляющий отделением местных торгов т. Морозов признался, что докладчики правильно критиковали его в части недооценки вопросов самозакупки и улучшения торговли в городе. Он заверил сессию, что отмеченные недостатки будут устранены.

Депутат т. Полицинская остановилась на недостатках работы лечебных учреждений, критиковала стройконтроль за пренебрежительное отношение к порученному делу. Руководители этого предприятия, как отметила т. Полицинская, в течение двух с половиной лет ведут строительство детского тубсанатория и никак не могут закончить данный объект. С таким положением дальше мириться нельзя.

По обсуждённому вопросу сессия приняла соответствующее постановление.

На сессии было вручено Тайгинскому городскому Совету за работу во втором квартале передавшее красное знамя областного Совета депутатов трудящихся. Получая знамя, председатель горисполкома тов. Пинчук заверил областной Совет, что город Тайга, завоевавший первенство в соревновании среди городов Кузбасса, будет и впредь бороться за то, чтобы не уступить этого первенства.

По материалам „Тайгинского рабочего“

„Лечение чудом“

Под таким заголовком в № 82 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором указывалось, что старшая медсестра Климчик неправильно определила зрение

т. Лоптуновской, грубила с клиентами. Не разобралась в достаточной мере с этим врач-окулист т. Терешина.

Письмо направлялось для принятия мер начальнику железнодо-

рожной больницы т. Васильченко, который сообщил в редакцию, что факты подтвердились. Врач т. Терешина и медсестра Климчик предупреждены.

Партийная жизнь

В нашем агитколлективе

Известно, какая большая и ответственная задача стоит перед агитколлективом по мобилизации масс на выполнение и перевыполнение производственных заданий. Наш агитколлектив состоит из десяти человек. Пять агитаторов работают в сменах и цехах предприятия. Остальные проводят агитмассовую работу среди жителей на десятидворках. Это ответственное поручение в партийной организации несут члены КПСС, комсомольцы, а также передовая часть беспартийных товарищ. В большинстве своём агитаторы с честью справляются с данным поручением.

Партийная организация систематически с агитколлективом проводит семинары, беседы, где агитаторам даётся направление в проведении агитмассовой работы как на производстве, а также среди населения по месту жительства. Как правило, семинары у нас проводятся не менее одного раза в месяц. При необходимости таких семинаров мы проводим несколько в месяц. Кроме этого здания, консультации агитато-

рам даются по мере надобности в индивидуальных беседах.

Лучшие агитаторы нашего коллектива член КПСС мастер т. Ярков, секретарь комитета ВЛКСМ т. Николенко систематически проводят беседы в коллективе, вызывают живой интерес в обсуждении прочитанного материала. В беседах они умело увязывают жизнь страны с очередными задачами, которые стоят перед коллективом.

Вспоминается одна из бесед, которую не так давно проводил в своей смене агитатор т. Ярков. Она была посвящена передовым методам труда. Говоря об этом, т. Ярков умел подошёл к вопросу о рационализаторстве и изобретательстве. Он сообщил, что на отделении дороги проходит месячник смотра рационализаторства и изобретательства, рассказал темник этого смотра и поставил задачи перед коллективом. Результаты не замедлили сказаться. Только за один месяц было внесено рабочими семь рационализаторских предложений. Электрослесарь т. Лиханов внес предложение по устройству элек-

тромагнитного тормоза на мостовом кране. Перетяжчик т. Триличников в цехе замены бандажей предложил устройство дефектоскопа, который даёт возможность проверять ось колёсных пар и обнаруживать имеющиеся трещины ещё до насадки бандажей.

Внесли свои предложения для внедрения в производство электрослесарь т. Лысюк, механик т. Горкунов и другие.

После того, как прошел июльский Пленум ЦК КПСС и материалы его были опубликованы в печати, агитаторы сразу же приступили к доведению этих материалов до трудящихся. Особый интерес вызвал доклад Председателя Совета Министров СССР Н.А. Булганина «О задачах по дальнейшему подъёму промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». И это неспроста. Ведь этот доклад в полной мере имеет отношение и к нашему предприятию, так как у нас есть много неподходящих в работе. Агитаторы нацелили коллектив на то, чтобы изжить все имеющиеся недостатки, мобилизовать свои силы на борьбу за выполнение государственного плана.

С большим вниманием слушались рассказываемые агитаторами материалы Женевского совещания Глав правительства четырёх держав. Они также вызвали большой интерес при обсуждении в коллективе.

Чаще всего наши агитаторы для подготовки к беседам используют центральные газеты, в частности, газету «Правда».

Нужно сказать, что там, где лучше организована агитационно-массовая работа, налицо производственный успех. Смена мастера т. Яркова, например, июльский план выполнила на 120 процентов. Здесь нет ни одного случая нарушения трудовой и государственной дисциплины. Токарь-карусельщик т. Панова, токарь-шеечник т. Болтовская, токарь-бандажник т. Гришанин ежедневно выполняют задание на 120—140 процентов.

Хорошая постановка агитационно-массовой работы в коллективе и проведение других мер позволили вагонно-колёсным мастерским успешно решать производственные задачи. Почти в течение полутора лет наш коллектив держал переходящее красное знамя Тайгинского райпрофсоюза, отделе-

ния дороги и политотдела. План июля коллектив выполнил на 106 процентов, добился немалой экономии государственных средств и повысил производительности труда.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив вагонно-колёсных мастерских взял на себя повышенные обязательства и обязался годовой план выполнить к 20 декабря, повысить производительность труда за это время на 3 процента и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент.

Есть уверенность в том, что с этой почётной задачей коллектив справится успешно.

Для этого необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование в коллективе, всемерно улучшать организацию труда, внедрять в производство все новое и передовое, непримиримо относиться к недостаткам, которые мешают коллективу двигаться вперед. И в этом не малая роль принадлежит агитколлективу.

Н. КАЛАШНИКОВА,
секретарь партбюро вагонно-колёсных мастерских.



Московский Кремль открыт для свободного посещения трудящимися.

На снимке: трудящиеся на территории Кремля.

Фотохроника ТАСС.

По нашему городу

Прошальный пионерский костёр

Окончен второй лагерный сезон в Петуховском лагере Тайгинского райпрофсоюза. Отдохнуло в этом сезоне 378 детей. Много хороших интересных дел было у ребят. Особенно им нравятся пионерские костры, которые оставляют о себе неизгладимое впечатление.

На прошальный костёр, посвященный закрытию лагерной смены, пришли почти все ребята.

Под звуки песни юных пионеров был зажжён костёр. Участники художественной самодеятельности поставили хороший концерт.

Долго у костра веселились ребята.

В этот день были подведены итоги, чему научились ребята в лагере. За активное участие в лагерной жизни многим ребятам вручены грамоты.

Н. ПОЗДНЯК,
вожатая 2 отряда.

Снова в лагерь

3 августа выехала очередная партия ребят в Петуховский лагерь Тайгинского райпрофсоюза. В этом летне-оздоровительном сезоне на 25—30. Куплено много новых настольных игр, спортивного инвентаря и другого оборудования.

Для ребят в лагере в этом году выстроены домики дачного типа. Человек на 25—30. Куплено много новых настольных игр, спортивного инвентаря и другого оборудования.

Концерт самодеятельных артистов

В клубе им. Ленина недавно состоялся концерт «Смеяться, право, не грехно». Перед тайгинскими зрителями выступили участники художественной самодеятельности рудника Берникульского.

В их программе были русские народные песни, песни советских

композиторов, пляски, художественное чтение и клоунада.

Эти художественные номера при районном смотре отобраны и направлены на областной смотр.

Весёлый концерт с разнообразными номерами художественной самодеятельности понравился зрителям.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС
ТРИБУНА ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ,
МАСТЕРОВ, БРИГАДИРОВ

Внедрять в производство всё новое, передовое

Внедрение передовых методов труда в производство — одна из важнейших задач инженеров и техников, хозяйственных руководителей предприятий. На Тайгинском отделении в нынешнем году проделана некоторая работа в этом направлении. Многие инженеры и техники оказывают практическую помощь новаторам производства в распространении накопленного опыта. Всё это позволило несколько поднять показатели работы наших предприятий, повысить производительность труда.

В результате проведения школы по распространению опыта работы слесаря паровозного депо т. Данилович в бригаде, занятой на ремонте золотников, производительность труда мастеровых поднялась от 20 до 52 процентов. Такими же примерами располагают многие другие предприятия отделения.

Заслуживает положительной оценки работа лучших наших поездных диспетчеров тт. Новосёлова, Юшкова, Горшкова и других, которые за истекшие месяцы этого года пропустили большое количество поездов «красными стрелами». Это дало возможность сэкономить 712.596 вагоно-часов.

Нет надобности приводить все примеры, подтверждающие насколько важна и эффективна работа инженеров, техников и хозяйственных руководителей, связанная с распространением и внедрением передовых методов труда в производство. Между тем, мы располагаем фактами, которые говорят о серьёзных недостатках в этой области. На ряде предприятий совершенно не уделяется внимания вопросам внедрения и распространения опыта передовиков. Не раз подвергались обсуждению недостатки в этом направлении в коллективах первого участка дорстройтреста, ди-

станции связи, вагонного участка, дистанции зданий и сооружений и других предприятий. Тем не менее положение дел не улучшается. Особенно вызывающее ведут себя в этом вопросе главный инженер первого участка дорстройтреста т. Хмелевский и инженер дистанции связи т. Макарова. Эти люди за бумагой не видят живого дела, сидят в своих канцеляриях и совершенно не думают о том, чтобы широко распространить и внедрить в производство тот богатейший опыт, которым располагают передовые рабочие. А ведь у строителей и связистов имеются все возможности, чтобы поставить этот участок работы на должный уровень и добиться резкого повышения качественных измерителей, поднять производительность труда.

Неудовлетворительно занимаются внедрением в производство всего нового и передового в вагонном участке. Упрёк за такое состояние дел нужно прежде всего бросить начальнику участка т. Чумаченко, главному инженеру т. Печень и начальнику технического отдела т. Подымаеву. Запущенность в этом деле пагубно сказывается на выполнение производственной программы. Вагонный участок на протяжении многих месяцев не справляется с государственным заданием по такому важнейшему показателю как ремонт подвижного состава, хотя в этом коллективе нет никаких причин к тому, чтобы оправдать отставание.

На каждом предприятии имеются технические советы. Они призваны непосредственно заниматься вопросами внедрения передовых методов труда в производство. Беда, однако, заключается в том, что этими делами технические советы не занимаются. Инженеры техники и хозяйственные руководители первого участка дор-

стройтреста, дистанции связи, вагонного участка и других предприятий должны нести ответственность за создавшееся положение, принять меры к устранению подобных явлений.

Нельзя обойти молчанием и не сказать о работе технического совета отделения дороги. В порядке самокритики скажу, что технический совет отделения также работает неудовлетворительно. Он крайне слабо занимается контролем деятельности технических советов предприятий, не спрашивает с них ответственности за те многочисленные вопросы, которыми должен заниматься технический совет. Это, пожалуй, одна из главных причин той запущенности, которую мы наблюдаем на ряде наших предприятий с внедрением в производство нового и прогрессивного.

Нельзя, конечно, оставаться на позициях посторонних наблюдателей и довольствоваться теми незначительными результатами, которые имеются на передовых предприятиях.

Недавно на пленуме Тайгинского райпрофсоюза рассматривался вопрос о состоянии и мерах улучшения внедрения передовых методов труда на отделении дороги. Нам, инженерам, указали на серьёзные недостатки и внесли ряд ценных предложений, направленных на устранение узких мест в этом важнейшем вопросе. На местах сейчас принимаются меры к тому, чтобы резко поправить создавшееся положение и поставить дело по внедрению передовых методов труда в производство на должный уровень. К этому у нас есть все условия. Задача инженеров и техников, хозяйственных руководителей — изменить своё отношение к этому вопросу и решать его так, как этого требуют интересы государства.

А. ТКАЧЕНКО,
главный инженер отделения дороги.

**«Письма
в редакцию»**

Что показал осмотр паровозов

Закончился комиссионный осмотр паровозов. Из числа осмотренных — большинство паровозов получило отличную и хорошую оценку. К таким можно отнести паровозы серии Л-№ 558 (старший машинист т. Никитюк), № 1279 (т. Ахмедзянов), № 722 (т. Панфилов). У них обнаружено до 15 пунктов служебного ремонта, а паровоз № 830 (машинист т. Апрускин) и № 3644 (т. Фофанов) при вторичном осмотре по культурному состоянию опять признаны неудовлетворительными.

Старшие машинисты и бригады этих паровозов правильно поняли задачи о подготовке паровозов к работе в зимних условиях.

Но следует отметить, что отдельные паровозные бригады нерадиво ухаживают за прикреплёнными паровозами, не делают для себя выводов из ранее сделанных замечаний. И как результат, их

паровозы находятся в неудовлетворительном состоянии. Паровоз № 4689, где машинистом т. Приходько, получил плохую оценку. Плохое состояние паровоза № 878 (машинист т. Никитюк), № 1279 (старший машинист т. Иванов М.), № 4675 (т. Семёнов Н.), № 3908 (машинист т. Лаухин) и многие другие.

Старшие машинисты и бригады этих паровозов правильно поняли задачи о подготовке паровозов к работе в зимних условиях.

Подготовка паровозов для работы в зимних условиях — дело важное, и оно не терпит дальнейших отлагательств.

А. ГАНЖА,
член комиссии машинист-инструктор.

На правах пасынков

В столовой № 1, как и в других столовых, в большом количестве питаются рабочие. Мы стараемся сделать так, чтобы блюда были как можно разнообразными. Но не всегда это у нас получается. Часто недостает некоторых продуктов, даже и тех, которые есть у нас на базе. Был недавно такой случай. Совхоз к нам в столовую № 1 отфактуировал и направил 109 кг. огурцов, 13 кг. крыжовника и несколько килограммов зелёного лука. Но директор столовой № 2 т. Пескова, договорившись со старшим инспектором общественного питания

орса отделения дороги т. Пинчук, взяла эти овощи в свою столовую.

Такие случаи не единичны. Только на это не обращают внимания начальник орса т. Галеев. В столовой он у нас не был ни разу, с работниками не разговаривал, не знает нужд столющих.

Следовало бы т. Галееву разобраться, чтобы для нашей столовой давали точно такие же продукты, как и в центральные столовые.

А. ТУТРЮМОВА,
повар столовой № 1 орса.

В продаже нет керосина

В связи с отсутствием электрического света на окраинах города для освещения употребляется керосиновая лампа. Лампа — вещь хорошая, но для неё необходим коросин, фитиль и стекло.

Недавно мне пришлось обойти все магазины в надежде на то,

что где-нибудь куплю эти предметы, но мои надежды были напрасны. В магазинах орса отделения дороги и отделения управления местных торгов этого товара не найдёшь, как говорят, днём с огнём, что за причина, многим жителям города не известно.

В. СУХАРЕВА.

Малая механизация и рост производительности труда

Рассказ участника Всесоюзного совещания работников промышленности кузнеца Уралмашзавода Т. Л. ОЛЕЙНИКОВА

В текущем пятилетии коллектив кузнеочно-прессового цеха Уралмашзавода добился роста производительности труда на 44 процента. Сверх плана сэкономлено около четырёх с половиной миллионов рублей и более трёх тысяч тонн металла.

Увеличение производительности труда у нас идёт за счёт распространения передового опыта, внедрения рационализаторских предложений, в частности в области малой механизации. В своё время наша бригада в содружестве с технологом т. Поздеевым явилась зачинателем внедрения передовой технологии на каждом рабочем месте. Мы изучили и обобщили всё цепное в работе не только передовиков, но и рядовых рабочих.

Приведу такой пример. На пятым ломоте свободной ковки обрабатываются прямоугольные поковки с отверстиями. На этой операции у разных бригад количества нагревов и затраты труда были весьма различны. Применив

метод рубки металла бригады т. Малея, организацию рабочего места и последовательность операций бригады т. Коваленко и усовершенствовав собственный метод протяжки заготовок, мы разработали передовую технологическую карту. В результате производительность труда повысилась на пятьдесят процентов. Таким же путём нам удалось на поковке крупных конических шестерён повысить производительность труда более чем на шестьдесят процентов. В цехе разработано свыше ста технологических карт, применение которых дало экономию в шестьсот с лишним тысяч тонн металла.

Рабочие и инженерно-технические работники цеха всё время ищут пути увеличения выпуска продукции. Известно, что посадка в нагревательные печи и обратная выдача поковок, весящих вдвое, если раньше бригада в количестве нагревов и затраты труда были весьма различны. Применив

составе восьми человек за смену ковала 10—12 двухтонных слитков, то с помощью манипулятора бригада из четырёх человек кует до 30 слитков.

Недавно у нас было опробовано приспособление к манипулятору, позволяющее врашать поковки и в горизонтальной плоскости. Пользуясь этим приспособлением, можно механизировать осадку заготовок и пробивку отверстий в них.

Дальнейший рост производительности труда на молотах упирается в недостаточную пропускную способность нагревательных печей и подъёмных кранов. Лишь введение этого несоответствия, мы сумеем почти вдвое увеличить расковку слитков.

В борьбе за дальнейший рост производительности труда неопределяет роль межзаводского обмена опытом. Бывая на других предприятиях, я видел немало ценных новшеств, часть которых уже перенята нами. Вместе с этим в кузницах свободной ковки на ряде заводов могли бы воспользоваться и нашим опытом. Можно, например, посоветовать представить в распоряжение кузнецам эскизы не только с контуром поковки, но и с контуром чистовой или обдирочной обработки. Это несложно, зато

кузнец получает больший простор для экономии металла.

После Всесоюзного совещания работников промышленности мы с ещё большим воодушевлением стали изыскивать пути повышения производительности труда.

По старой технологии заготовки для валов экскаваторов рассчитывались только на два—три вала из опасения, что заготовки большого размера будут остыть во время ковки. Посоветовавшись с членами бригады и крановщиками пролёта т. Тюриковой, я решил пускать под молот заготовки сразу на пять валов. Сейчас нагретая заготовка доставляется быстрее, подручный И. Пологов, машинисты молота Н. Кузнецов и манипулятора — А. Олейников в свою очередь экономят вспомогательное время. В результате бригада почти вдвое перевыполняет норму на этой операции.

Социалистическое соревнование кузнецов, как и всего коллектива Уралмашзавода, за быстрый рост производительности труда с каждым днём приобретает всё больший размах. При этом важную роль играет малая механизация, которая намного облегчает труд рабочих и резко повышает его производительность.

Прибытие моряков с советского танкера "Туапсе" в Пекин

31 июля в Пекин прибыли возвращающиеся на родину 29 моряков из команды советского танкера «Туапсе». Этот танкер, как известно, был незаконно захвачен военным судном более года тому назад южнее острова Тайвань в открытых водах, контролируемых военно-морскими силами США.

На Пекинском вокзале советских моряков встречали временный поверенный в делах СССР в КНР Я. М. Ломакин, сотрудники советского посольства и других советских учреждений в Пекине, представители руководства китайского профсоюза моряков и всесоюзной федерации профсоюзов. Советским морякам встречающие преподнесли букеты цветов.

(ТАСС).

Заявление Неру

2 августа премьер-министр Индии Неру выступил в народной палате с заявлением по вопросу о гибели индийского самолёта «Принцесса Кальмира», на котором персонал делегации КНР, а также ряд журналистов направлялись в Бандуруг на конференцию стран Азии и Африки, состоявшуюся в апреле с. г.

Неру подчеркнул, что в результате расследования, проведённого следственной комиссией, назначенной правительством Индонезии с участием представителей правительств Индии и Англии, установлено, что гибель самолёта была вызвана бомбой замедленного действия, заложенной в самолёт в целях диверсии.

Он выразил надежду, что расследование, проводимое властями Гонконга, скоро будет успешно завершено, в результате чего виновные в этом подлом преступлении будут арестованы и понесут наказание.

(ТАСС).

В Индии выполнен пятилетний план по производству хлопка

Производство хлопка в Индии на год раньше срока достигло цифры, предусмотренной первым пятилетним планом. В прошлом году хлопок был засеян на площади, превышающей 18 млн. акров. Производство хлопка составило 4300 тысяч кип. Годовое производство хлопка по второму пятилетнему плану предусматривается в 5580 тыс. кип. Площадь под посевами хлопка превысит 20 млн. акров.

(ТАСС).

Западногерманские крестьяне защищают своё право на землю

Агентство АДН передаёт из Бонна, что западногерманский крестьянский союз призвал всех крестьян Западной Германии защитить свои земли от конфискации в военных целях.

Союз рекомендует в случае конфискации земли не допускать на эту землю представителей уполномоченных на это учреждений или строительных фирм и добиваться подкрепления этого запрещения судебными распоряжениями.

(ТАСС).

Заявление Компартии Сирии об экономическом положении страны

Газета «Ан-Нур» опубликовала заявление Компартии Сирии об экономическом положении страны. В заявлении отмечается тяжёлое экономическое положение Сирии, чему способствует, в частности, политика правительства таких стран, как Ирак и Турция, которые всячески препятствуют ввозу в свои страны сирийских товаров. Это меры, подчёркивается в заявлении, являются одним из средств давления на Сирию с целью заставить её примкнуть к турецко-иракскому

пакту.

Причиной тяжёлого экономического положения, отмечается далее в заявлении, является также и то, что экономические отношения Сирии ограничиваются капиталистическими странами, которые зачастую ввозят в Сирию товары, производимые внутри страны, причём на суммы, в несколько раз превышающие стоимость товаров, вывозимых ими из Сирии. Сильная засуха также ухудшила положение экономики.

Компартия призывает сирий-

ское правительство в целях преодоления экономических трудностей немедленно установить прочные экономические отношения и заключить соглашения с Советским Союзом, Китайской Народной Республикой и другими демократическими странами на основе взаимной выгоды и равенства и не прибегать к иностранным займам, которые ведут к политическому порабощению и потере суверенитета и независимости Сирии».

(ТАСС).

Против переброски американских войск из Австрии в Италию

Трудящиеся Италии протестуют против предстоящей переброски в Италию американских войск из Австрии. Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что на многих предприятиях Милана, Реджо-нель-Эмилия и Падуи прошли митинги, участники которых приняли резолюции, выражавшие протест против раз-

мещения иностранных войск на итальянской территории.

Аналогичные митинги были организованы на многих заводах и на судостроительных верфях Генуи. Комитеты сторонников мира провинции Мачерата и Фоджа направили телеграммы протеста президенту Республики Греции и председателю совета министров

Сенни. В провинции Фоджа состоялись демонстрации и митинги, в частности, в городах Торремаджоре, Сторнара, Сорнарелла, Делачета и Роди Гарганко.

Стены домов в Ливорно покрылись надписями, содержащими требование о ликвидации американской базы.

(ТАСС).

Переход группы чанкайшистских военнослужащих на сторону Народно-освободительной армии

По сведениям, полученным из провинции Фуцзянь, 27 июля на

сторону Народно-освободительной армии Китая перешли три лейтенанта и один солдат чанкай-

шистской армии, бежавших с острова Мацзу.

(ТАСС).

Торговля между СССР, странами народной демократии и США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, министр торговли США Уикс заявил, что торговля Соединенных Штатов с СССР и странами народной демократии «медленно расширяется».

Уикс указал, что экспорт США в СССР и в европейские страны народной демократии составил в первом квартале 1955 года 1.615 тысяч долларов по сравнению с 1.253 тыс. долларов за соответствующий период 1954 года.

Уикс сообщил, что импорт США из этих же стран в первом квартале 1955 года также увеличился и достиг 12.746 тыс. долларов по сравнению с 9.205 тыс. долларов в первом квартале 1954 года.

(ТАСС).

Репрессии против прогрессивных организаций в США

ВАШИНГТОН, 1 августа. (ТАСС). Сообщается, что министр юстиции Браунелл сегодня обратился к «Управлению по контролю над подрывной деятельностью» с предложением зарегистрировать организацию «Поход американцев за мир». В обращении министра «Поход американцев за мир» объявляется «организацией коммунистического фронта», подлежащей преследованию на основе так называемого закона «О контроле над подрывной деятельностью».

Спортивные соревнования в августе

В различных городах страны в августе состоятся многочисленных спортивных соревнований.

Центральным событием явится всесоюзная спартакиада спортивных обществ профсоюзов. Она будет проходить в Москве с 14 по 20 августа. 3500 сильнейших физкультурников профсоюзов выступят в состязаниях по двенадцати видам спорта — лёгкой атлетике, плаванию, футболу, баскетболу, борьбе, боксу, велосипедному спорту и другим.

Август в Москве богат международными футбольными встречами. 7 августа на центральном стадионе «Динамо» московская команда «Спартак» играет с футболистами английского клуба «Вулверхэмптон Уондерерс». 12 августа вместе с английскими футболистами на поле выйдет московская команда «Динамо». Во второй половине августа в Москву прибудет сборная футбольная команда Германской Федеральной Республики — чемпион мира по футболу. 21 августа она встретится со сборной командой СССР. Во второй половине августа в Москве будут играть футболисты Ирана.

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Новый художественный фильм

Они спустились с гор

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4,

6-10, 8, 10 час. вечера.

Тайгинскому лесхозу требуется ночной сторож.

Обращаться в часы занятий с 9 до 6 час. вечера по адресу: ул. Почтовая, № 72.